

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ТОЛЬКО ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ

Подписная кампания постепенно набирает разбег. Нам приятны сообщения о том, что ряд предприятий города оказал поддержку своим работникам, оформив подписку на газету «Знамя труда» за счет средств фонда социального развития.

Первым был коллектив городского отдела статистики, его начинание поддержали в «Водоканале» — об этом уже сообщали читателям. А сейчас рады сообщить, что и в СРСУ-6, на городском молочном заводе всем работникам оформлена подписка на «Знамя труда» за счет фонда социального развития. А в мебельном магазине № 21 смогли не только «Знамя труда» выписать каждому работнику, но и еще две газеты — «Труд» и «Аргументы и факты».

ДОК «Рубин» также смог найти средства для проведения подписной кампании: каждому работнику выделено по

200 рублей для оформления подписки на любую газету. Недостающие деньги он доплачивает сам.

Все это сообщила в редакцию Наталья Николаевна Конопатова, которая в РУС обрабатывает все заказы на выписанные издания.

А для подписчиков городской газеты «Знамя труда» особое сообщение: помимо проведения обещанной лотереи — средства на нее от спонсоров начали поступать, вас в будущем году ждет еще один приятный сюрприз. При предъявлении абонемента каждый подписчик «Знамени труда» сможет без вполгоса опубликовать бесплатно частное объявление. Учитывая, что его стоимость «перевалила» за сотню, подписчик, воспользовавшись этой возможностью, практически окупает свои затраты на полугодовую подписку городской газеты.

Не упускайте свой шанс!

Т. КРЫЛОВА.

„ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ПРАКТИКИ УСТАНОВЛЕНИЯ ТОРГОВЫХ НАДБАВОК“ — постановление

правительства Российской Федерации

№ 712 от 13 сентября 1992 года

В целях упорядочения практики установления торговых надбавок к свободно-оптовым (оптовым) ценам на товары народного потребления и продукцию производственно-технического назначения, реализуемые населению, правительство Российской Федерации ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предоставить органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга

право разрешать предприятиям торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, независимо от подчиненности и форм собственности, самостоятельно установить размеры торговых надбавок (наценок) на реализуемые товары (продукцию).

2. Считать утратившим силу распоряжение Правительства Российской Федерации № 132-р от 21 января 1992 г.

Е. ГАЙДАР.

Что означает данное постановление? На взгляд нескучного читателя — свободу предприятиям в формировании розничных цен.

— Однако это не так, — отмечает специалист по ценам администрации Сланцевского района Т. М. Петракова. — Это право принадлежит только областной администрации, которая телеграммой № 3/34/4378 от 1.10.92 г. в связи с отсутствием механизма исполнения постановления РФ № НР-712 предлагает следующее: устанавливать предельный размер торговой надбавки на все виды товаров не выше 40 процентов, имея в виду ограничение по хлебу, молоку, детскому питанию, водке (по этим видам продуктов торговая надбавка по-прежнему не выше 25 процентов). Хочется надеяться, что руководители с большой ответственностью отнесутся к предоставленному праву формирования розничных цен. Учтут необходимость покрытия издержек обращения торговли, примут во внимание

конъюнктуру рынка на каждый вид товара, необходимость его быстрой оборачиваемости в условиях низкой покупательской способности населения.

Обо всех изменениях в ценообразовании постараемся сообщать через местную газету.



„Дорогие мои старики“

1, 2, 3 октября в деревнях Большие Поля, Савинощина, Попкова Гора прошли праздничные концерты, посвященные Дню пожилого человека. Старожилы деревень, представители сельских Советов, участники агиткультбригады отдела культуры за чашкой чая вели разговор о житейских проблемах, о нововведениях, в частности, шел разговор о вауче-

Минувшие две недели для труженников села нашего района были такими же напряженными, как и все предыдущие. Закончив уборку зерновых и картофеля, они главным образом сосредоточили свои усилия на уборке овощей и реализации их в наш город. А кроме того, приступили и к массовой уборке кормовых корнеплодов. По информации, предоставленной нашей редакцией начальником отдела земледелия управления сельского хозяйства И. Т. Манько, урожайность этих культур в этом году намного ниже, чем была в предыдущем. Так, капусты, свеклы и моркови с гектара в среднем выходит всего по 60 центнеров. И уже сегодня твердо можно сказать, что только усилиями наших крестьян план по закладке овощей на хранение горторгу будет не одолеть.

Такая же ситуация и с кормовыми корнеплодами. Во-первых, потому, что урожайность их нынче чуть ли не вчетверо ниже, чем планировалось. С каждого из 84 освобожденных гектаров собрано всего по 100 центнеров, а планировалось собрать по 350. В былые годы она доходила и до 450 центнеров. А во-вторых, на 70 гектарах корнеплоды вообще не выросли, их пришлось «спилать» еще в конце лета. Не следует ожидать изобилия и на оставшихся 130 гектарах. Так что придется в предстоящую зимовку общественным буренкам ограничить себя и в этом необходимом для их нормальной жизнедеятельности корме. А отсюда и животноводам не приходится рассчитывать на высокие надои, а стало быть, и большие заработки. Особенно если учесть, что и силоса в это лето для дойного стада припасено очень мало.

Есть, правда, еще один резерв — фуражный картофель. Но его не так много в большинстве хозяйств, как того хотелось бы сельчанам. Ведь средняя урожайность этой культуры в целом по району так и осталась на уровне 114 центнеров. Самая высокая — 151 центнер — в совхозе «Старопольский», по 128 центнеров на круг вышло в АО «Родина», по 110 и 103 соответственно — в «Осьминском» и «Авроре». Особенно же не повезло в это лето труженникам из АО «Сланцевское»,

обсуждалось как их можно использовать.

В продаже были лекарства и оптика, которую привезли работники культуры.

Агиткультбригада отдела культуры последнее время очень много ездит по району. Она приняла участие в праздничной концертной программе, посвященной юбилею профтехучилища в Выскатке, в празднике «Дорогие мои старики» в Новоселье, подготовленном Е. Т. Белячкой и Н. И. Редчиной.

Праздник «Внимание и забота — в каждый дом» прошел в деревнях Засосье, Ликовское, Ложголово. Он был посвящен также пожилым людям, их проблемам.

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

которые собрали с каждого гектара всего по 78 центнеров. А в Загравском производственном участке накопили вообще всего по 4 центнера, то есть даже меньше того, что сажали весной.

И, конечно же, вовсе не потому, что перевелись здесь мастера картофелеводческого дела. Такую злую шутку сыграла с земледельцами этого хозяйства природа. Дело в том, что большинство картофельных плантаций имеют песчаную почву, требующую дополнительной влаги. А в нынешнее засушливое лето большая часть растений, еще как следует не развившись, сгорела на корню.

В итоге коллектив этот не только не выполнил свои обязательства по поставкам картофеля на овощную базу горторга, но даже не заложил в свои закрома необходимого количества семенных клубней. В остальных же хозяйствах их заложено даже с резервом, чему поспособствовал и тот факт, что горторг принял меньше картофеля от наших сельчан, чем это было определено гособязательствами. И никаких штрафных санкций при этом земледельцы не могут предъявить торговле, поскольку из-за разногласий в цене договора так и не были заключены. Придется хозяйствам самим торговать своим картофелем, стоимость которого, кстати, заметно понизилась в последнее время. Если первоначально его можно было реализовать по 20—25 рублей, то теперь лишь по 14—16 рублей.

Как покупатели, мы этому факту можем только радоваться, но как знатоки сложнейшего финансового положения, в котором из-за всеобщей дороговизны оказались нынче крестьяне, искренне сочувствуем им, ибо понимаем, что убытки их в этой связи еще больше увеличатся.

Вот, наверное, почему и с подготовкой к весеннему сезону будущего года сельские труженники не торопятся. Не на что оказалось им покупать дорогостоящий бензин и прочее горючее. Да и стоит ли рваться, если все равно за свои труды, кроме убытков, ничего не получаешь? Да еще и мо-

роки сколько с реализацией выращенного урожая. На сегодня ни в одном из хозяйств не выполнен объем намеченных на осень работ по подъему зяби. Ближе всех к намеченному лишь осьминцы, где из 400 гектаров поля перепаханы уже на 334 гектарах. В «Родине» этот важный агроприем осуществлен на 760 гектарах из 1200, в «Авроре» — на 126 из 700, в «Сланцевском» — на 259 из 760 и в «Старопольском» — всего на 87 из 500. Так и не довели «до ума» задуманное земледельцы «Авроры» и «Старопольского» и с севом озимых. Первые заняли ими лишь 100 гектаров из 200, вторые — 32 из 200. Причины вроде бы уважительные: из-за отсутствия средств на приобретение горючего не успели подготовить почву к севу. Но не нанесет ли это еще больший урон для коллективной экономики в будущем году?

Заканчиваются уборочные работы на полях. Пока еще позволяют условия, можно продолжать вспашку зяби. А впереди еще очень ответственная кампания — вывозка торфопродукции с болот предприятия «Дубоёмский мох». За счет дотаций государства совхозы закупили уже 164 тысячи тонн торфа. Это то количество, которое они сумели выкупить прошлой зимой из-за нехватки средств. Но теперь весь вопрос в другом: хватит ли их на оплату транспортных расходов. О привлечении транспорта «со стороны» теперь им, видимо, и рассчитывать не приходится, поскольку это выльется в огромные суммы. А своими силами при всем желании не справиться. Опять одна надежда на государство. Компенсирует оно расходы на удорожание горючего — будут совхозы и дальше облагораживать свои поля, нет — на высокую культуру земледелия рассчитывать нечего. Остается надеяться на благоразумие тех, от кого зависит судьба не только крестьян, но и, по понятным причинам, всех нас. Рассчитывают все еще на это и наши сельчане. А иначе быть им банкротами, со всеми вытекающими отсюда последствиями.

А. БЕДОВА.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА. О СОЗЫВЕ 14-Й СЕССИИ ГОРСОВЕТА (21 СОЗЫВА)

1. Отчет администрации района о проделанной работе за период с ноября 1991 года по октябрь 1992 года.

2. О ходе исполнения бюджета за 9 месяцев и бюджета на 1992 год.

3. О ходе выполнения решения 12-й сессии горсовета (21 созыва) «О дополнительных мерах по социальной защите населения района в условиях либерализации цен».

4. О ходе выполнения решения 5-й сессии (21 созыва) горсовета от 14.05.92 г. «О введении местных налогов на территории Сланцевского района».

5. О внесении изменений в Положение о приватизации государственного и муниципального жилищного фонда в Сланцевском районе.

6. Организационные вопросы.

Сессия созывается 15 октября 1992 года в 10 часов в ДК горянков, большой зал.

Дорого да мило

На недавнем заседании Малого Совета был рассмотрен вопрос о регистрации коллективного садоводства «Замоще» в соответствии с заявкой ЛПО «Ленинградсланец». Для размещения садоводства в бессрочное пользование объединению предоставлен участок в 124,7 гектара из земель Сланцевского городского Совета. Причем сельскохозяйственные угодья занимают площадь в 112 гектаров, а оставшаяся часть — лес, кустарник, болото. Обустройство участка потребует значительных капитальных вложений, в ценах 1992 года это более 21,5 миллиона рублей. Таким образом, стоимость участка в 10 соток составляет около 30 тысяч рублей. Долевое участие в строительстве вместе с шахтерами будет принимать АО «Цесла», фабрика «Молодость», ряд муниципальных предприятий. Несколько садовых участков предназначены инвалидам, престарелым гражданам, имеющим огороды на землях, отведенных садоводству.

Предполагалось, что часть средств на строительство садоводства будет выделена из городского бюджета. Однако окончательное решение вопроса отложено до следующего заседания Малого Совета.

Освоение всего земельного участка будет вестись в соответствии с утвержденным проектом. В первую очередь на месте, где будут строиться дороги, кюветы, пожарные водоемы, хозпостройки, будет снят плодородный слой почвы. Еще до конца этого года должен быть оформлен отвод земельных участков нового садоводства, чтобы уже в будущем году его члены могли раскопать огороды.

О гуманитарной помощи много говорят — и хорошего, и плохого: кто-то клянет ее, считая унижительной подачкой, и, наверное, прав — стыдно великой державе жить на западную милость. А кто-то и благодарит — полученные продукты помогли выжить. Есть и другие отрадные факты — между людьми двух стран завязываются дружеские отношения. Так случилось и с одной из жительниц нашего города — Валентиной Александровной Строгалевой.

Как житель блокадного Ленинграда, я в прошлом году получила по линии гуманитарной помощи посылку из Германии, — рассказывает Валентина Александровна. — Там были продукты и лежала записка, в которой просили сообщить, кому вручена посылка. Я написала письмо в Гамбург, Гизеле Готске, она ответила. Так между нами завязалась переписка.

Оказалось, в судьбе женщин есть общее. Общим уже за шестьдесят, обе на пенсии. Прожита большая и непростая жизнь. Валентина перед войной закончила школу в Ленинграде, первый блокадный год работала на военном заводе — набивала мины и патроны. Испытала голод и холод. А потом была эвакуация, тяжелые послевоенные годы. Да и после жизнь не баловала, и сейчас она продолжает работать — младшей медсестрой Общества Красного Креста, живет одиноко.

Одиноко и Гизела Готске, в прошлом учительница в школе для глухонемых. О себе она пишет немного — в войну была еще ребенком, сейчас ей 63 года. И вряд ли ей хоть отчасти пришлось испытать те трудности, которые выпали на долю русских женщин. Живет в достатке — об этом говорит хотя бы мимолетное упоминание

Письма из Германии

МИЛОСЕРДИЕ

вание в одном из писем о своем путешествии в Швейцарию — для нас неисполнимая мечта, — но и в ее письмах сочувствие, теплота, искреннее желание помочь. Пишет она по-немецки, Валентине Александровне читает и переводит эти письма знакомая учительница. И мы попробовали перевести некоторые из них, чтобы представить характер переписки, ту сердечность отношений, которая установилась между адресатами из двух стран — России и Германии.

31.10.91 г.

Дорогая Валентина!

Два письма от Вас получила, когда вернулась домой из путешествия. Сердечное спасибо Вам за теплые слова. Мне очень стыдно, что я совсем не могу писать по-русски, в то время, как Вы на немецком хорошо так мне отвечаете. Конечно, я сожалею, что нельзя получить от Вас посылку, но и Ваши письма для меня большая радость.

Ваша Гизела Готске.

Комментируя письмо, Валентина Александровна сказала, что хотела сделать подарок — отправить в Германию посылку с постельным бельем, которое сама вышила, но посылку не приняли, даже на Главпочтампе в Ленинграде. Хлопок запрещено вывозить.

— Сказали: купите деревянные ложки, шкатулку и пошлите, а зачем? Ведь я хотела подарить то, что своими руками сделано, — огорченно говорит Валентина Александровна. Еще несколько писем из Германии, вернее открыток. Некоторые оригинальны — это фото акварелей, которые выпол-

нены рукой Гизелы Готске. Рисование — это ее давнее увлечение. И в основном рисует цветы — обе женщины их любят. А теплота слов, написанных на обороте открытки, дополняет очарование работ немецкой художницы.

5.11.91 г.

Дорогая Валентина!

Когда Вы получите эту посылку? Надеюсь, что она придет. Для прилежных швей я послала иголки. Этого у Вас, должно быть, не хватает.

Ваша Гизела Готске.

11.03.92 г.

Дорогая Валентина!

С лекарствами некоторые трудности, новые должны быть лучше. Я посылаю Вам новое средство и надеюсь, что оно поможет. Здесь 40 таблеток. Спросите, пожалуйста, врача Вашего брата. Есть несколько форм атеросклероза, поэтому посылаю разные медикаменты.

С сердечным приветом

Гизела Готске.

25.03.92 г.

Дорогая Валентина!

Надеюсь, до Вас дойдет посылка, которую я сегодня отправил. Я отправила остаток лекарства для Вашего брата. Поскольку я могу послать 10 килограммов, а пакет был неполным, я положила еще две шерстяные вещи.

Ваша Гизела Готске.

— Мой брат Юрий живет в Ленинграде, очень болен, был практически парализован, — рассказывает В. А. Строгалева. — Сказалось блокадное детство, он младше меня на пять лет, а здоровьем слабее. Хоть и мое не блещет — инфаркт перенесла. И спасибо Гизеле: она много посыла-

лекарств и мне, и брату. Ему сейчас лучше, встал на ноги. Еще несколько цитат из писем.

5.04.92 г.

Дорогая Валентина!

На другой стороне канала стоит дом, в котором я живу почти 34 года. Это фото я сделала 6 недель тому назад. Сердечно спасибо Вам за письмо от 19.03. Я была рада, что Вы получили лекарства.

27.04.92 г.

Дорогая Валентина!

Я должна Вам послать другие таблетки, старых больше нет. Большое спасибо Вам за письмо, в котором пишете, что иголки получили. Меня это порадовало. Надеюсь, одежда, которую я послала, Вам пригодится.

Я очень часто думаю о Вас и желаю, чтобы у Вас все вскоре стало лучше.

С сердечным приветом Гизела Готске.

— Каждую весточку от Гизелы читаю со слезами на глазах, — говорит Валентина Александровна, — трогает ее забота, сочувствие. Совсем чужой человек, из чужой страны, а стал таким близким. Конечно, помогли и те посылки, которые я от нее получила — мои пенсия и зарплата не велики. Но особенно благодарна за лекарства и за теплые письма.

Добросердечие, человеческое сочувствие победило расстояние, связало этих двух женщин, далеких от политики. Если б таких ниточек дружбы было больше! Спокойнее и надежнее стала б тогда наша жизнь.

Т. КРЫЛОВА.

О ВРЕМЕНИ, О НАС

КПСС: судить или миловать?

(СУБЪЕКТИВНЫЕ ЗАМЕТКИ С ПОЗИЦИИ ОБЫВАТЕЛЯ, КОТОРОМУ ОТНЮДЬ НЕ БЕЗРАЗЛИЧНА СУДЬБА СВОЕЙ СТРАНЫ)

Начался второй раунд «избиения» Компартии в Конституционном суде России. Этот процесс напоминает процесс 1938 года (за точность даты не ручаюсь), организованный германскими национал-социалистами (фашистами) над германской Компартией. В чем главное сходство этих процессов? Национал-социалисты, только что пришедшие к власти, и теперешние российские демократы, тоже только что пришедшие к власти, расправляются со своими идейными противниками. В Берлине тем ставился в вину поджог Рейхстага, в России — августовский неудавшийся путч. Но ведь каждой дворовой собаке ясно — путчисты спасали целостность СССР, а в более широком плане — целостность Российской империи. Еще во времена оны царь Иван Грозный и польский король Стефан Баторий вели междуусобный спор и самую настоящую войну за прибалтийское побережье. Сколько тогда полегло русских голов!

Потом Северная война царя Петра Первого со шведами. Двадцать лет, — только подумайте, — качался этот военный маятник — чья возьмет? А русские территории на Дальнем Востоке, которые вот-вот должны отойти не какому-то там дружественному Китаю, а вообще недавнему ярому врагу, капиталистической Японии, к счастью, поверженной в той войне. Было из-за чего руководству Советского Союза выводить войска к Белому Дому, засевшими в нем узкими националистами, для которых, где квас — там и Россия.

Прочитав эти заметки, скажет кто-нибудь, что, дескать, Денисов-то, наверное, сам коммунист... А я ему отвечу на это: не коммунист я, а просто рядовой русский, которого хоть завтра пошли на зачиту Курильских островов с автоматом Калашникова. И не надо даже конверта с денежным вознаграждением, какие были преподнесены солдатам за то, что послы вынесли российских с «горячей» точки, какой стал Кабул. У меня нутро переворачивается даже от того, что не стало ходить судно на подводных крыльях «Ракета» из Пскова в Тарту. Бывало, летишь на этом стреловидном судне по эстонской реке, а на берегах эстонская молодежь гуляет. Парни — в жилетах, в сапожках. На девушках — платья с национальным орнаментом. И обязательно кто-то из них рукой помахает псковской «Ракете», а то и букетик цветов кинет с высокого берега. Так все это приятно было!

Я нарочно не вспоминаю о дешевизне колбас и разных разносолов, в том числе и «гдовской» солянки, бывших при коммунистах, ибо теперешняя забота о желудке у всех на слуху. А вот забота о духовном комфорте отнесена нашей нуждой на второй план. Но кто-то нужды не знает, наоборот, в роскоши купается. Сумел обуздать свою совесть, поглубже закопать глаза в лицевой жир, чтоб от стыда не лопнули, сумел накопить через спекуляцию или бизнес — как хоть называй — стартовый капитал, сумел пустить его в оборот, отмыть от малахольской спекулянтской грязи —

большая грязь, видимо, не в счет — и зажил припеваючи.

...Но можно ли беззаботно нежиться на пуховой барской перине с хорошей порцией тысячерублевого коньяка в кишках, зная, что твоему недавнему сменщику по станку, кроме черной горбушки, поужинать больше нечем? А в Москве суд над коммунистами возобновился, при которых, что уж там говорить, и академику, и герою, и плотнику жилось сытно и весело.

Самое поразительное в этом процессе то, что организован он недавними коммунистами, не секрет, что и Ельцин, и Гайдар, и Хасбулатов, вообще все в российском руководстве — в недалеком прошлом видные коммунисты, по конъюнктурным соображениям сдали свои партбилеты, вышли из партии. Но можно ли так же сдать свои идейные соображения в архив? Не будет ли это названо «отступничеством», «изменой» и другими неслестными эпитетами? Как не просто сменить свою национальность, так же не просто сменить свои идейные убеждения, принадлежность к той или иной партии. В обоих случаях наличествует что-то, пахнущее предательством.

Не пора ли обвинителям из Белого Дома трезво оглянуться, осмыслить всю трагичность момента и понять, какой фарс они разыгрывают? Ведь за сохранение целостности Советского Союза весной 1991 года проголосовало больше половины населения страны! Это ли не полномочия, представленные народом коммунистическому правительству? На целостность исторически сло-

жившейся державы посягнули отдельные политические фигуры, мастера поистине фантастической демагогии и интриги. Под националистическими лозунгами возрождения России совершили они свое черное дело — реставрировали капитализм. А капитализм — он пощады не знает. По его вечным звериным законам живет теперь российское общество: одни обжираются, а другим по всем кармашкам и радикулням не наскрести денег, чтобы ребенку конфет купить.

Я был как-то свидетелем душераздирающей сцены. По пустому залу «Торгового центра» Пскова бежал малыш за своей мамой и кричал: «Мама, конфетку хочу, мама, купи конфетку!» А мать быстрым шагом, словно убегая от позора своей бедности, молча шла к выходу. И это после такой изобильной жизни, когда дети, кроме самых дорогих шоколадных конфет, ничего другого в рот взять не хотели! Какое же это возрождение России, когда дети хронически недоедают? Кем они будут — сплошь слабосильными очкариками и параноиками? Правда, такую трясущую толпу легче будет раскидывать элитным молодцам с дубинками, защитникам Белого Дома.

Обвинители компартии могли бы весь советский народ посадить на скамью подсудимых рядом с компартией. Ибо с коммунистами в одном блоке всегда были беспартийные и просто обыватели. То, что СССР разрушен, разрушен очень болезненно, кроваво — это целиком и полностью на

совести политиканов из Белого Дома.

Впрочем, вина коммунистов тоже есть. Например, почему они с таким энтузиазмом и рвением взялись выполнять антиалкогольную программу Горбачева? Ведь на местах отчетливо было видно все плутовство и ханжество этой кампании. Трещали в сланцевских магазинах ребра у старушек и стариков. А сколько отравилось людей разными ядами из-за невозможности вырвать через море потных голов заветную бутылочку. Вырубались виноградники — подрывалась экономика государства. Однако ни один коммунист с мест не послал гневный протест Горбачеву, увя, кругозор которого оказался не шире, чем у секретаря комсомольской организации заштатного городка. А потом, разве не коммунисты в первых рядах толпились с утра пораньше у киосков в ожидании свежих газет с очередной порцией помоев в адрес своих боевых вождей?

И все же, любой честный человек, еще не спекулявший своей честью, признается, что при коммунистах жилось простым людям лучше, чем при теперешних капиталистах, именующих себя демократами и еще Бог весть кем.

О. ДЕНИСОВ,
обществ. корр., Гдовский район.

Дискуссионная трибуна



В ДЕРЕВЕНЬКЕ СТАРЕНЬКОЙ...

Ехал я по проселочной дороге в сторону от Новоселья и заметил небольшую деревушку с опустевшими усадьбами. Это деревня Воронино, что находится на территории Новосельского сельского Совета. Какая-то странная тишина царяла в округе. Даже пелухи, предчувствуя перемену погоды, не пел, словно вымерла деревня.

Убран с огородов урожай, какой ни есть, но свой, картофельная ботва сложена копнами для перегноя. Приведены в порядок «картофельные» сотки. Дачники разъехались по домам. Остались лишь те немногие, кто решил здесь зимовать.

Старожилы утверждают, что раньше деревня Воронино считалась большим населенным пунктом. Ведь только на фронт из деревни ушло 22 бойца. А сегодня оставшиеся дома и их жителей можно пересчитать по пальцам.

Дачники, тем, кому усадьбы перешли от родителей, с любовью заботятся о строениях. Но многие дома остались без опеки. Несколько лет не появлялся здесь хозяин, не снимал с окон ставни. Покосились полусгнившие заборчики, с которых за долгие годы дожди смыли краску.

Но, как убеждаюсь, есть в деревне еще настоящая хозяйин. Вот вижу, пользуясь последними погожими деньками, шаг в шаг возвращаются с поля буренки, направляясь в один из дворов. Сквозь серые заборы замечаю еще не совсем одичавшие сады, где кое-

как выкошена трава, а яблони увешаны перезревшими плодами. Поражает только, что никто из местных жителей, зная, что урожай во многих садах погибнет, не обтрясет яблони. Так уж заведено в деревне — чужого не трогать.

Правда, с появлением в деревне дороги появились и «незваные гости», которые посещают сады. Но пусть берут, главное, чтобы ветки не ломали.

Тем, кто решил остаться в деревне, приходится сталкиваться с неразрешимыми проблемами. Сказалось засушливое лето. Высохли до дна все колодцы. И единственным источником воды в деревне остался большой заросший пруд.

Было время, когда вода заливалась деревянные подмости, и старушки без хлопот полоскали белье и носили воду в бани, расположенные неподалеку. Но сейчас вода отступила, обнажив илстые берега.

Что такое? Перестали бить живительной влагой родники. Ну, чистое наказание. Как считают местные жители, деревне нужен новый колодец. И на эту проблему Новосельскому сельскому Совету надо обратить внимание.

А сейчас для каждого, кому нужна вода, на подмостках пруда оставлено ведро с длинной веревкой.

На одном из домов — опустевший скворечник. Предчувствуя близкую зиму, улетели скворцы, чтобы весной вернуться. А на полях вскоре зацветет единственный белый цветок — безвременник, который будет цвести до первого снега, напоминая нам еще об одном прошедшем лете.

Ю. ВОРОНЦОВ,
обществ. корр.

ОТДЫХ—НЕ ПО КАРМАНУ

Почти половина петербуржцев, по данным городского социологического научно-исследовательского центра, провели летний отпуск в городе. Из них 85 процентов не имели возможности куда-либо выехать по финансовым соображениям. А среди тех, кто смог позволить себе отдых в санаториях или на курортах (эта категория населения составляет всего 5 процентов) — подавляющее большинство мужчин молодого и среднего возраста.

Максимальное число негативно оценивших свой отдых — в группе населения от 60 лет и старше (каждый второй), минимальное — в группе молодежи от 18 до 25 лет.

(СПб—ТАСС).



Когда „Богатые плачут“, котельную лихорадит

Не только ушаченное сердцебиение у людей, но и повышенное давление в котлах наблюдается в дни, когда на телевизионных экранах идет очередная серия нескончаемого мексиканского фильма «Богатые тоже плачут». Такое любопытное открытие сделали операторы одной из газовых котельных в Сосновой Поляне.

В то время, когда красавица Марианна и Лус Альберто напряженно ищут выход из преследующих их опасностей, а коварная Сарра и ее сожитель Хуан Мануэль разрабатывают очередной план добычи денег, в котельной поднимается невероятный грохот, свист и шум. Объяснение простое: дежурная смена оставляет свои рабочие места, чтобы поболеть за «богатых». В результате уровень воды в аккумуляторных баках возрастает, технику начинает лихорадить. Машинисты и операторы то и дело вынуждены носиться вверх и вниз по трехэтажному трапам котла, чтобы не дать ему заглохнуть.

Ничего не поделаешь. Слезы мексиканских богачей оказались сердцам петербуржцев ближе, чем собственные невзгоды.

М. ФРИДМАН,
корр. СПб—ТАСС.

ГОД 1919-й

Междуречье под властью белых. Разгром Северо-Западной армии

(Начало в №№ 180—182, 184, 186—187).

Основными положениями в политике белогвардейского руководства являлись три идеи. Первые две из них они, не стесняясь, провозглашали — это «единая и неделимая Россия» и созыв Учредительного собрания для решения основных государственных вопросов. Третью идею — «реставрацию старорежимных порядков» (причем, в их наилучшем виде) они открыто не провозглашали, но активно проводили в жизнь. По отношению к гражданскому населению применялся стародавний принцип: деление на благородных и неблагородных. Неблагородных крестьян было разложено и даже рекомендовано пороть как для наказания за совершение «злодеяний» по отношению к новой власти и бывшим хозяевам земли — помещикам, так и за неуважение к ним. Очень хорошо обрисовал сложившееся положение будущий член Северо-Западного правительства В. Горн: «На нашем северо-западе земельный вопрос с самого начала появления белых у власти принял уродливые, вредные для движения формы. В верхах армии, и еще более в ее обзоре двигались много помещиков, и чего мудреного, что, будучи материально заинтересованными в сохранении своего землевладения, они считали большевизмом санкционирование всех крестьянских захватов, происшедших за время революции».

А кто руководил (лучше сказать, был поставлен во главе) уездными земствами, от которых зависело положение крестьян? В. Горн пишет: «Гласные уездного земства — крестьяне — не сидели в Пскове... И Хомутов (полковник, начальник военно-гражданского управления при генерале Родзянко — Е. П.) договорился о восстановлении земства с оставшимися в городе помещиками — бывшими гласными прежнего царского земства. Состав уездной земской управы, за исключением ее председателя, человека умеренных взглядов, оказался чернее черного, а большинство членов управы от дряхлости совсем нетрудоспособными».

Практическими же хозяевами положения и в деревне, и в городах являлись уездные и волостные коменданты и в их числе упомянутый Хомутов. Они издавали заменяющие законы приказы, невыполнение которых грозило жестокой расправой. (Подробнее в моей статье «Белые на Северо-Западе России», напечатанной в газете ранее). Основным методом утверждения власти стал безудержный террор. Начался он с первых часов майского наступления белых. Оно сопровождалось казнями на всем пути их продвижения, о чем уже говорилось ранее, затем было продолжено в Пскове, Гдове, Ямбурге на основе доносов и следствия. Об уровне террора можно судить по сравнению количества казненных в Ямбурге с численностью населения этого города. Население едва ли превышало 2000 человек, а казнено, по крайней мере 500, что равно четверти населения города. Правда, там казнили не только жителей Ямбурга, но все равно это впечатляет.

До осени военные действия в Междуречье не происходили, но к нему приближались. В конце июля на широком фронте в 100 километрах развернулись упорные бои за овладение Ямбургом и очищение побережья Финского залива. Наступление вела все та же

6-я дивизия под командованием талантливого ее начальника П. А. Солдухина, в прошлом всего лишь унтер-офицера. Его военные способности без лицемерия признавали комбриги и другие военспецы дивизии, в том числе и бывшие полковники.

6-я дивизия в это время уже была совсем не такой, какой была в мае. В ней состояло 13 полков, 2 отряда моряков Кронштадтской базы, 2 отряда курсантов, 2 автобронетанкового и другие подразделения — всего 15 000 бойцов. На вооружении она имела 268 пулеметов и тридцать пять орудий. Ее поддерживали еще береговая артиллерия и бронепоезда. На центральном участке по Ямбургскому шоссе дивизии были приданы 2 полка 2-й дивизии, насчитывавшие 2 200 бойцов. Силы наступающих таким образом в два раза превосходили силы противника (8 000 штыков, сто пулеметов и тридцать орудий). Северный 30-километровый участок фронта у белых занимала 1-я эстонская дивизия, непосредственно перед Ямбургом под Керстовым и на Ямбургском шоссе стояла 2-я дивизия русских белогвардейцев. Белые занимали удобные позиции на перешейках между озерами, между глухими лесными массивами и болотами, закрывая все удобные дороги. Отдельные позиции у них были укреплены окопами и проволочными заграждениями. Спротивлялись белые отчаянно и местами переходили в контрнаступление, особенно активно при этом действовали эстонцы.

Решающие бои произошли 2 и 3 августа. Роль тарана, расклевшего фронт белых на две части, сыграли 46-й, 48-й полки и отряд курсантов, которыми непосредственно руководил начдив Солдухин. 2 августа они вышли к Алексеевке, 3-го пробили фронт между Лялицами и Федоровкой и по лесной дороге устремились к Ямбургу. В ночь с 4 на 5 августа они атаковали Большой и Малый Луцк и с севера ворвались в Ямбург. Начался уличный бой. Особенно отчаянно белые обороняли вокзал и мост через Лугу, здесь несколько раз вспыхивали рукопашные схватки. К вечеру 5 августа Ямбург был взят. Хотя все, начиная от простого бойца и кончая начдивом, были убеждены, что войска Юденича можно и нужно добить, наступление по приказу командования 7-й армии было приостановлено. Некоторые части и подразделения 6-й дивизии были переброшены на Псковское направление (хотя там ничего особенного не происходило), и сама дивизия в значительной мере переформирована и ослаблена.

На фронте наступило некоторое затишье. Линия фронта стабилизировалась по линии Копорский залив — поперек Луги севернее Ямбурга и по Луге и Сабе южнее его. Под Ямбургом у белых стояли 4 потранных полка и 3 батареи. Используя передышку, Юденич начал лихорадочную подготовку нового похода на Петроград. Была проведена мобилизация русского населения в Эстонии и на Гдовщине. Из Германии привезли русских военнопленных. Еще активнее стали помогать Юденичу англичане и американцы. Англичане доставили в Нарву 2 транспорта с оружием, снарядами и продовольствием, американцы в Ревель — 6 транспортов с амуницией и продовольствием. Сдержанной себя вели эстонцы. 31 августа Советское правительство обра-

тилось к Эстонии с предложением начать переговоры о мире. 5 сентября эстонское правительство дало положительный ответ. Но на эстонцев давили англичане и французы, требуя если не участия в наступлении, то сотрудничества с белыми в тылу. Поэтому переговоры затянулись надолго и привели к результату только после окончательного поражения армии Юденича.

Военные события тем временем развивались в основном в псковском направлении и к югу от Ямбурга на Луге и Сабе. 26 августа части Красной Армии взяли Псков. 1 сентября развернулись бои в верхнем течении Сабы южнее Осмина. 10 сентября части Красной Армии повели наступление с юга на Гдов и достигли рубежа реки Черной, двигаясь вдоль Псковского озера. Особенно сильные бои шли 13 сентября. На реке Черной наступление было остановлено — здесь фронт застыл почти на 2 месяца. К концу сентября Северо-Западная армия была готова к наступлению. В ней было 20 полков пехотных, 2 кавалерийских и 2 отдельных батальона. Штаб армии и 1-го корпуса размещался в Нарве, второй корпус базировался в Гдове.

28 сентября началось осеннее наступление армии Юденича на Петроград. Сперва белые нанесли отвлекающий удар, который командование 7-й армии приняло за основную, в сторону железной дороги Псков—Ленинград. Полки белых двигались из восточной части Гдовского уезда по направлению железнодорожных станций Струги Белые, Плюсса и город Луга. В период с 6-го по 14-е октября, преодолевая упорное сопротивление красноармейцев, они их заняли. Участок железной дороги Струги Белые — Луга оказался у них в руках.

10 октября после жестокой артподготовки 1-й корпус перешел в наступление на основном направлении Ямбург — Петроград. 11 октября белые заняли Ямбург. Наступление продолжалось до тех пор, пока войска Юденича заняли Красное Село, Пулково и Детское Село (город Пушкин). И здесь под самым Петроградом 23 октября совершился перелом, в результате которого после нескольких дней упорного сопротивления стали быстро отходить назад. 31 октября была освобождена Луга, а 7 ноября на Ямбургском направлении завязались бои в тех же местах, что и в июне — жестокая борьба за Ямбург.

К этому времени полки 15-й армии успешно вели наступление с юга от Пскова и с юго-востока от станции Серебрянка. 3 октября продвигаясь вдоль Псковского озера войска вышли на рубеж реки Желчи, а 7 ноября подразделения 10-й дивизии заняли Гдов и двинулись дальше на север вдоль железной дороги Гдов—Нарва к реке Плюсса.

3 других колонны двигались в междуречье от озера Долгое, 95-й полк — вдоль реки Долгой на Гоянщину и дорогу Вискатка—Старополье.

7 ноября 97-й полк занял Песвицы и Куклину Гору, оказавшись всего в нескольких километрах к северу от главного узла обороны — деревни Вискатка, расположенной на перекрестке главных дорог в крае. Вискатка была оцеплена рядами колючей проволоки и подступиться к ней было не-

(Окончание на 4-й стр.).

(Начало на 3-й стр.)

легко, но ей угрожалось полное окружение. Белое командование это сильно исполнило и оно бросило 8 ноября к Попковой Горе и Песвицам отборные резервы из-за Плюсы, где, кстати, в деревне Гостицы стоял штаб их 1-го корпуса. Таким образом, ему удалось на узком пространстве создать значительное численное превосходство (по всему фронту соотношение было обратное) и оттеснить красных на юг, выровняв ненадолго линию фронта. Но, если это им удалось сделать на своем левом, то на правом фланге у рек Плюсса и Руя положение сложилось худшее. 94-й полк, продолжая двигаться вдоль Плюсы и железной дороги на север, после тяжелого сражения у Демешкина Перевоза, где пехоту белых поддерживал бронепоезд, 10 ноября развил наступление по левому берегу Руи на деревни Большая Руя и Кривицы. На том же рубеже только с юга действовал 98-й полк против Малых и Больших Рожек. Бои на Руе шли с переменным успехом в течение трех дней. 12-го были взяты Рожки, а с 13-го числа 94-й полк Б. П. Семигановского начал тяжелый бой за Выскатку — рубеж Руи был окончательно преодолен и все три моста захвачены. 17 ноября утром Выскатку взяли. И в тот же день 96-й полк, уже занявший Сижно, Замощье и другие деревни по дорогам к Плюссе, очищал ее правый берег в Гавриловском и Никольщине, а на следующий день вместе с 94-м полком уже вступили в бой за железнодорожную станцию Большие Поля, в которую и вступил 20-го.

В описываемую первую половину ноября и на ямбургском направлении были достигнуты значительные успехи. 14-го взят Ямбург. В последующие 3 дня к северу от города между озерами Бабинское и Хаболово и устьем Луги происходят тяжелые бои с эстонскими частями, которые упорно отбиваются. Наконец, 17 ноября эстонцы отходят за Лугу. Теперь перед частями 7-й армии стоит задача взять Нарву, в которой находится штаб Юденича. Но вскоре продвижение их прекращается. Войска застревают примерно в десятке километров от реки Нарвы возле бывшей демаркационной линии 1918 года.

Здесь обороняются 2 дивизии белогвардейцев (2-я и 3-я), которым уже больше нечего терять, и они борются только за свою жизнь, и эстонские войска. Последние представляют более серьезную силу. На этом участке фронта фактически гражданская война кончается и начинается война Советской России с Эстонией. Происходит это из-за территориальных претензий буржуазной Эстонии на Нарву (вместе с Ивангородом, который не был самостоятельным городом, а был частью Нарвы) и правый берег реки. Исходит она из того, что в момент провозглашения Эстонии независимой (в период германской оккупации) граница проходила по демаркационной линии. Советская сторона в том же 1918 году, расторгая Брестский договор, естественно, исходила из того, что государственной границей должна быть граница Петербургской губернии, в которую входила и Нарва. А граница по реке была изначальной границей Руси с древнейших времен.

Во второй половине месяца части 15-й армии продолжают успешно продвигаться на север,

тесня белых к Пятницкому болоту и реке Нарве. Юденич видит безнадежное положение остатков своей армии и еще 16 ноября обращается к эстонскому правительству за разрешением отступить за Нарву. Приходится унизиться — и неоднократно, отношение эстонцев к русским белогвардейцам изменилось, они уже им не нужны, они не союзники. И хотя правительство Эстонии разрешило переход реки — это означало разоружение и интернирование. Необходимость спастись за Нарвой возникла прежде всего у 1-й дивизии вскоре после 20 ноября, когда она оставила район Кондушей и Загрявья. Прижатая к реке около деревни Скорятина Гора, изолированная от соседней 4-й дивизии, она перешла реку и прекратила свое существование.

В последнюю неделю месяца фронт проходил по речушке Щучке, в низовьях Боровенки у Кривой Луки, попереки железной дороги на Нарву за Плюссой и у деревень Долгая Нива и Криуши. В болотном углу между Плюссой и Нарвой белогвардейцы имели подготовленные оборонительные позиции, одну вокруг железнодорожной станции Низы, другую — в районе Долгая Нива — Криуши.

Хотя в Низах была размещена артиллерия, и наступление красных сдерживали 2 бронепоезда в течение трехдневного сражения 25—27 ноября, судьба их была решена. 4 ряда колючей проволоки не удержали наступающих красноармейцев 96-го и 94-го полков, и Низы были взяты.

Белогвардейцам, действовавшим на фронте Низы — Монастырек, ничего не оставалось делать, как или уходить в Эстонию (им было разрешено отойти в район между Нарвой и Вайварой), либо за реку Пяту на крохотный клочок территории на пути к Ивангороду. В декабре при очень жестоких морозах начались бои за овладение Криушко-Низовским укрепленным районом. Плохо одетые и обутые, полуголодные красноармейцы сражались против голодных белогвардейцев, у которых не было хлеба и возможности получать горячую пищу. Действовать приходилось в глубоком снегу. В наступлении на Долгую Ниву участвовала рота лыжников. В результате двухдневных боев 9 декабря, преодолев проволочные заграждения под артиллерийским и пулеметным огнем, 97-й и 94-й полки ворвались в укрепленный район и ликвидировали его.

Наступило время, когда не только солдаты, но и офицеры стали сдаваться в плен. 4-я дивизия выбыла из борьбы. Продолжала борьбу Ливенская дивизия на реке Пяте, в значительной мере состоявшая из добровольцев, в которой были и чисто офицерские подразделения. На этот участок давили как части 15-й армии, так и 7-й. Но белые, у которых в тылу были эстонцы, здесь, под Ивангородом, держались. Эстонцы с ними взаимодействовали, так как на этом участке их интересы совпадали.

15 декабря в Тарту начались советско-эстонские переговоры о перемирии. Несмотря на это, видимо, с целью повлиять на их ход, части Красной Армии начали наступление на Нарву. 2-я дивизия 7-й армии захватила остров Ключный, а затем десантировалась на левый берег. Перешли реку юж-

нее Нарвы и отдельные подразделения 15-й армии. Но развить операцию не удалось. После некоторого затишья 28 декабря было предпринято последнее наступление на Нарву. Атаки продолжались 3 дня — до 17 в день. Но Нарва не была взята. 31 декабря было подписано перемирие. 3 января военные действия прекратились. Окончательный мир был подписан 2 февраля на основе больших и вряд ли полностью оправданных уступок со стороны Советской России. Эстонии заплатили 15 миллионов рублей золотом контрибуции за ущерб, нанесенный наступлением в 1918 году, и отдали коренные русские земли с очень небольшим процентом эстонского населения — правый берег Нарвы и Печорский район возле Псковского озера. Внешне как будто получилось, что слон испугался Москвы. Не станем пытаться объяснять этот странный мир, хотя некоторые основания для этого находятся. Но вызывает удивление восторженная его оценка Лениным. Как мог гений политической стратегии сказать такое: «Мы не только удержались, но и победили... Это окно, пробитое русскими рабочими в Западную Европу, это неслыханная победа над всемирным империализмом».

Где же тут победа? Это намешка над русским народом. Белогвардейская Северо-Западная армия формально еще существовала до 28 января, когда Юденич подписал приказ о ее роспуске. До этого существовали еще какие-то подразделения, размещенные в деревнях и городках восточной Эстонии, велся канцелярский учет личного состава. Эстонцы к бывшему воинству относились больше враждебно, чем недоброжелательно. Массы белогвардейцев косил сыпной тиф. Некоторые из них, не выносящие обстановки, пытались пешком переходить Псковское и Чудское озера. Том, какие трагедии на льду разыгрывались, очень хорошо рассказано в повести Вячеслава Шишкова «Пейпус-озеро».

Кончилась гражданская война в России. Наступило время, которое очень условно можно назвать и периодом мирного строительства, время социалистической ломки сельского хозяйства, создания промышленной и военной мощи страны, время побед и разочарований. Это время сравнительно легко оценить, но трудно переосмыслить, особенно такому человеку, для которого оно не история, а современность. Поэтому хронологическое изложение истории между прочим автор прекращает, учитывая при этом, что о последнем времени написано много и без него теми же современниками.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕЖСОВХОЗНЫЙ ЛЕСПРОМХОЗ ИЗВЕЩАЕТ

пенсионеров и бывших работников леспромхоза о предстоящем акционировании предприятия. Желающим участвовать необходимо подать заявление до 1 ноября 1992 года. Телефоны для справок: 2-32-82, 2-26-75.

2—2

**Александр Фелоровичу
ХМЫЛОВСКОМУ**
Папа, поздравляю тебя с днем рождения. Желаю здоровья, счастья и удачи.
Андрей.



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 9 ОКТЯБРЯ

5.55 — Программа передач. 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Программа передач. 8.50 — «Верные друзья». 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.50 — «Самый ученый заяц». 11.10 — Клуб путешественников. 12.00 — Новости. Домосед. Дневной киноэкспресс. 12.20 — «Возьми меня с собой». Фильм. 13.35 — «Заколдованный доллар». Фильм. (Венгрия). 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Бридж. 15.50 — Бизнес-класс. 16.05 — Блокнот. 16.10 — «Уолт Дисней представляет...». 17.00 — Центр. 17.45 — «Как добиться успеха». 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — Мультифильм. 18.35 — Междугосударственный телеканал «Останкино» представляет. 19.05 — Человек и закон. 19.35 — «Миниатюра». 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — В клубе детективов. Фильм «Ловушка для одинокого мужчины». 23.10 — Вид представляет: «Политбюро». 23.40 — «Музобоз». В перерыве (0.00) — Новости. 0.45 — «Авто-шоу». 1.00 — Хит-конвейер.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — Реклама. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Отечество мое. 9.50 — Кипрас Мажейка. Репортажи из НАТО. 10.20 — Открытие сезона в Мариинском театре. 11.20 — XX век в кадре и за кадром. А. А. Ханжонков. Часть 2-я. 12.20 — Ретро-шлягер. 12.45 — Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 83-я серия. 13.35 — ТИНКО. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Из зала Конституционного суда России. 16.00 — Телебиржа. 16.30 — «Тайвань, или Прекрасная Формоза». 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — Родники. «Хранитель старого Архангельска». 17.45 — М-трест. 18.00 — «Семья Смирновых. Как жить дальше?». 18.45 — Уолт Дисней по пятницам. «Спунер». 2-я серия. 19.45 — Праздник каждый день. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — «К-2» представляет: «САС». Фильм «Семейное счастье». «Медиа». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Из зала Конституционного суда России. 0.00 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.30 — «К-2» представляет: «Фрак народа».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ПЯТНИЦА, 9 ОКТЯБРЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.40 — Мультифильмы. 8.00 — Док. телефильмы. 9.10 — «Даешь работу?». 9.20 — «Поп-магазин». 9.30 — «Для души». 12.35 — «Настанет свой черед». 13.35 — Фильм-концерт. 14.05 — «Панорама Германии. Берлин». 15.05 — «Ковбой». 15.25 — «Подсудимый». Фильм. 16.50 — В помощь школе. Библиотека поэта. А. Кушнер. 17.30 — «Факт». 17.35 — «Поп-магазин». 18.10 — Мультифильмы. 18.30 — «Телебиржа». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Акцент». День сегодняшней. 19.30 — «Страсти

по кофе». Телеопера. 20.05 — «Золотая рыбка». 20.20 — «Факт». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Семь слов». 21.35 — «600 секунд». 21.45 — «Ваш эксклюзивный стиль». 21.50 — «Актуальное интервью». 22.00 — «Телефаши». 22.15 — Пресс-конференция по итогам сессии горсовета. 23.20 — Московская редакция представляет: «Гайдар-парк». 23.50 — «Дама с пугаем». Фильм. 1.20 — «Ночной канал».

Продаются поросята месячные по цене 1000 рублей. Обращаться по адресу: разезд Гостицы. Телефон 64-543.

2—2

Продаются суягные овцы и козы по адресу: Лучки, улица Льва Толстого, 2а. Федоров.

Продается лодка «Воронеж» с мотором «Вихрь-25» в хорошем состоянии. Звонить по телефону 41-181.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 18 сентября 1992 года в соответствии с Постановлением правительства № 724 от 17.09.92 года устанавливаются следующие тарифы на электроэнергию для населения, проживающего:

в городских населенных пунктах — 36 копеек за 1 квт/час,

в сельских населенных пунктах — 24 копейки за 1 квт/час.

Для потребителей, пользующихся льготами, оплата — 50 процентов стоимости.

2—1

ПТУ-15

ПРИГЛАШАЕТ

ПЛОТНИКА для работы в качестве мастера производственного обучения. Заработная плата до 5 тысяч рублей.

Обращаться по адресу: улица Кирова, 18. Телефон: 2-18-80.

3—3

РУССКО-БЕЛОРУССКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО с ограниченной ответственностью «Исток»

предлагает к продаже

олифу модификационную полимерную в неограниченном количестве в бочках по 90 кг, либо в любую тару покупателя. Возможно заключение долгосрочного договора на поставку. Обращаться 181600, Псковская область, г. Гдов, Вокзальное шоссе, д. 27, «Исток». Телефоны (231) 91-742, 91-531.

3—1

В ПОМЕЩЕНИИ

ПОЛИКЛИНИКИ ЦРБ

13 октября с 9 до 16 часов и 14 октября с 9 до 13 часов будут работать специалисты по ремонту слухо-протезных аппаратов.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2—1

Выражаем сердечную благодарность сотрудникам школы № 10, всем знакомым, побитившим память любимой Лихогруд Инны Владимировны. Муж, дети, братья, близкие.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерию до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Шолнцева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 в. л.

Сдано в печать в 15.25.

Тираж 14419, Заказ 1893.